

## 婚姻的目的

在传统的观念里，婚姻是人生大事，因此，青年男女到了适婚年龄，就开始承受朋友、父母、同事的压力，大家都在说：“年龄也不小了，该找对象结婚了。”大家都觉得结婚这项“任务”一定要完成，却很少人认真地思考：人为什么要结婚呢？难道结婚只是为了达成父母的心愿吗？只是为了找到生活的依靠吗？只是为了两情相悦吗？

结婚的目的究竟是什么呢？其实，人是神所创造的，婚姻也是神创造的，所以人在决定进入婚姻之前，一定要先弄清楚神设立婚姻的目的，才能在婚姻里蒙福。

神设立婚姻的目的主要有以下三个：

### 1. 反映神的形像

圣经说：“神就照着自己的形像造人，乃是照着他的形像造男造女。”（创1：27）神造人就是要我们反映他的形像。在婚姻中，夫妻二人身心灵紧密结合，建立起充满爱的亲密关系，这种关系最能反映三位一体真神的爱的形像、爱的团契。当夫妻彼此相爱时，就体会到神与人、人与人之间的亲密合一，这种合一正好反映出神的特性和结合性。美满的婚姻使神这位创造者的名得到颂扬和荣耀，相反，如果夫妻二人不能彼此合一，神的爱无法进入他们的关系，神的爱和圣洁的形像也就无法透过二人的婚姻反映出来了。所以，人是带着使命进入婚姻的，而非只求自己的私欲得到满足。

### 2. 使夫妻彼此完全

神造人时，把一种渴望放进了生命里，就是对亲密关系的渴望。人只有在这种渴望得到满足时才得以完全。“耶和华神说：‘那人独居不好，我要为他造一个配偶帮助他。’”（创2：18）神创造万物，都看为“好的”，只有“那人独居不好”，可见人不能孤立自己而过一个自给自足的生活，却需要其他人的帮助才能满足内心的需要。因此，神要为亚当造一个配偶帮助他，在圣经原文中，“帮助”有“协助找到满足”的意思，有时候也作“救”另一个人的意思，表示这个配偶是为了成全亚当而造的，以协助并将亚当从孤独中解救出来。

神造人后，马上就设立了婚姻：“耶和华神使他沉睡，他就睡了；于是取下他的一条肋骨，又把肉合起来。耶和华神就用那人身上所取的肋骨造成一个女人，领她到那人跟前……因此，人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。”（创2：21-24）神的旨意是：一男一女进入婚姻，使人内心的渴望得到满足，两人彼此完全。婚姻的特性是“二人成为一体”，一个孤单的人只有进入与人相爱的关系里，才能体会生命的完全。简单的说，成为一体代表合一、舍己、相通、信

任和爱。神也清楚的让我们看见，性关系是尊贵的、是有限制的，只有夫妻才有权利享受他所赐的这种身、心、灵的融合的满足和喜乐。所以，婚姻不是两个人同住的“室友”关系，而是两人结合在一起，共同进退、相濡以沫的亲密关系。如果以为结婚后还能过独立自主、互不干涉的生活，就无法享受“二人一体”的喜乐了。

### 3. 繁衍敬虔的后代

神给所造的男女一个任务是“生养众多，遍满地面”（创1：28），因此，在婚姻中，生育及培养下一代是每对夫妇的责任。他们要为儿女提供圣洁和敬虔的环境和空间，使他们认识神，使他们有诚实、正直的心态，在人生观、价值观不至于偏颇。夫妻必须共同努力抚养儿女，不可以单独地负起这个责任。这样就可以让孩子透过父母彼此相爱、共同养育的过程中认识神、认识自己、认识神与人的关系，并借父母的美满婚姻典范来建立性别的身分和角色认同，使他们将来能够荣神益人，进入合乎神旨意的婚姻。

以上略述了神设立婚姻的目的，希望我们能带着敬畏神的心，来对待婚姻：未婚的，要慎重考虑，准备好履行一生的承诺；已婚的，要竭力与配偶建立紧密的关系；有子女的，要教导儿女遵行神旨意，这样的话，神的美意和爱就从中彰显出来了，人也在亲密的关系中得到无比的满足。

欢迎来信辅导部cc@liangyou.net，回应讨论话题。学员如需要接受辅导服务，请填写在良院网站的“表格下载区”的“辅导申请表格”，辅导部会按着个别情况和需要，安排电话约谈时间。